

让农民增收路越走越宽

罗山县子路镇多措并举寻找增收门路

信阳消息(杨道坤 陶新)近年来,罗山县子路镇党委、政府积极采取措施帮助农民发展生产、增加收入,重点从四个方面运活机制,走活路子,提高效果。

帮农民工科学务工创业增收。通过开展务工创业专项知识培训,加强务工就业门路信息服务,认真进行劳务维权服务,引导“回归”创业等措施,促使2000多名务工人员转为技能型务工,月工资平均增加1000元以上。帮助3000多人科学择业、适宜就业,近800名“回归”人员上项目创业致富,就业增收。

帮农民全面提升生产生活基础设施。通过争取各类交通项

目、以工代赈、“一事一议”、扶贫开发、土地整理、千亿斤粮食工程、农开水利项目,新修水泥路100余公里,机耕路20公里,新建桥渠5座,整修坑塘堰坝1500余处,机井配套30口,5个村基本实现组组通,24个村(居)配备农家书屋和远程教育平台,实现了网络电视村村通全覆盖,全镇农村基础设施条件大幅改善,为群众脱贫致富打下基础条件。

帮留守农民提高生产效益增收。镇党委、政府在做好农情、市场调研的前提下,科学调整种植业结构,全镇增加粳稻、西瓜、苗木、小杂果、中药材等经济作物面积1.3万亩,平均每亩比一般粮食生产效益提高1倍至1.5倍。

同时加强生态林业生产,对葡萄、西瓜、板栗等特色项目进行扩大再生产,使1000多个农户受益增收。在生产过程中,积极推广农业新技术、新农机,培育智慧土壤,打造品牌农业,尝试循环经济等,使农业综合增效40%以上。

帮部分农民从事多种经营增收。依托龙头企业和农民专业合作社,通过加强农村市场建设和经营机制创新,开展实用技术培训,宣传引导妇女创业,推动庭园经济发展等措施,促使1000多人从事运输、餐饮、门面经商服务,1000多人从事食用菌栽培、蔬菜种植、家庭畜禽养殖、农副产品加工及文化产业,使农民增收路子越走越宽广。



兰花铺就致富路

11月14日,浉河区兰花协会的兰花种植大户郭承强(右一)在基地带领员工进行兰花冬季管理。据悉,该基地投入40余万元,占地10亩,新栽“下山蕙兰”8万余盆,可带动50余人奔上致富路。彭延斌 摄

县区工作室

联系人:张方志 投稿热线:13939759544
投稿邮箱:278958288@163.com

光山县白雀园派出所

拉开冬季严打行动

信阳消息(邹晓峰 方军)近日,光山公安局白雀园派出所结合全镇社会治安形势,全面拉开了“冬季严打整治专项行动”的序幕,重拳打击两抢一盗、诈骗、“黄赌毒”等违法犯罪活动。

该所充分利用逢集日在镇街上“摆摊设点”,向广大群众进行宣传,营造严打声势,使此次活动做到家喻户晓,人人皆知。同时,该所不断调整充实巡防警力,加大巡逻力度,加强对可疑人员、可疑车辆的盘查,严打各类违法犯罪,强力推进平安建设。该所民警还深入到辖区各村积极开展矛盾纠纷排查,把社会治安隐患消除在萌芽状态。在此同时,广辟线索,全面清查,严打涉赌行为,在辖区内掀起了一场禁赌风暴,为确保社会治安和谐稳定打下了坚实基础。

平桥区平昌关镇

调查发掘文物遗存

信阳消息(陈勇)近期,平桥区平昌关镇组织工作人员到该镇出山店水库淹没区村庄、河流、田间地头,采用绘图测量、文字记录、照像摄影等方式,对这里分布的文物进行信息采集发掘,为下一步出山店水库淹没区文物专业调查发掘、数据采集汇编、综合保护利用打下坚实基础。

据悉,出山店水库淹没区平昌关镇涉及沿淮李营、刘集、灌塘、清淮、石桥、翟寨、母子河7个行政村,87个村民组,占地面积为25平方公里。经平昌关镇初步文物遗存调查发掘,截至目前共发现12处文物迹象,有待上级专业部门现场勘察确认。